

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1923. május 14.

128. szám

M megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Lelbach-palota)

Az ország pénzügyi politikájáról nyilatkozott Sztojadinovics miniszter

A bellyei uradalom sorsa

Beogradból jelentik: Sztojadinovics pénzügyminiszter a sajtónak nyilatkozott a kormány pénzügyi politikájáról. Kijelentette, hogy a gyár- és iparosok követeléseit teljesíteni és nem számolni azzal a föltétlen számbajövő szemponttal, hogy az ország pénzügyi politikájának megszabásánál tekintettel kell lenni egyéb termelői érdekeire is. A pénzügyi politikát — mondotta — nem lehet csak a gyár- és iparosoknak megfelelően irányítani. A kormány mindig megfelelő gondot fordít a hazai ipar védelmére, de nem teheti meg azt, hogy a gazdasági élet egyéb ágait hasonló védelemben ne részesítse.

Az inflációs és deflációs politikáról a pénzügyminiszter szintén nyilatkozott. Kijelentette, hogy véleménye szerint az inflációs politika időlegesen kedvez ugyan az iparnak: növeli a produktivitást és javítja a munkabéreket, de később megboszosulja magát és nem váltja be azokat a reményeket, amelyeket hozzáfűznek azok, akik tőle várják az ország gazdasági életének megerősö-

dését. A deflációs politika — mondotta — sokkal célszerűbb, mert inkább alkalmazkodik az ország tényleges gazdasági viszonyaihoz és a dinár kursusát sem érinti olyan mértékben, mint az inflációs politika.

Sztojadinovics a bellyei uradalom sorsáról is tájékoztatta a sajtó képviselőit. Az uradalom bérbeadásának tervét — mondotta — én vettem fel, mert véleményem szerint az olyan birtokot, amelyen ipartelemek is vannak, nem lehet állami kezeléssel gazdaságosan kihasználni. A kormányhoz eddig semmi praktikus ajánlat nem érkezett, tehát azok a kombinációk, amelyek az uradalom bérbeadásáról egyes lapokban megjelentek — egyszerűen kitalálások, amelyeknek semmi konkrét alapjuk nincs. A bellyei birtok államigazgatásról külön törvény intézkedik, amelyet abban az esetben, ha a bérbeadás kérdése valóban kamolyabb formát ölt, a parlament az eddigi törvényt megfogja változtatni és az uradalom sorsát törvényileg újból rendezni.

Kedvezőtlenek Magyarország kilátásai a külföldi segítség ügyében

A magyar kiküldöttek missziójának kudarca

Párisi híradások alapján megirtuk, hogy a jóvátételi bizottság elnapolta a magyar kérdés tárgyalását. A váratlan elhalasztás okát a mai párisi jelentések magyarázzák meg: a jóvátételi bizottság előtt két terv fekszik a magyar kérdésben. Az egyik tervet az angol és az olasz megbízott nyújtotta be, javasolva a magyar kormány kérése értelmében a zálogjogok felfüggesztését és a népszövetségre bízva Magyarországot pénzügyi helyreállításának gondját. Ezzel szemben a bizottság francia tagja és a kisántánt megbízottja azt javasolták, hogy a zálogjogok felfüggesztése előtt hivatalosan állapítsák meg Magyarországot fizetőképességét és a kölcsönből eredő összeg egy részét fordítsák jóvátételi fizetésre. A bizottság tegnap megtartott ülésében nem tudott végleges határozatot hozni, ezért halasztotta döntését, amely alkalmasint már kedden meg fog történni.

Valószínűtlen az angol-olasz javaslat elfogadása.

Londonból jelentik: A Times a jóvátételi bizottság magyar osztálya részéről javasolt tervvel foglalkozva megállapítja, hogy angol felfogás szerint ez a megoldási mód megsemmisítene a segítség reményét. Mindazonáltal a franciák ezt a megoldást pártolják. Ha a francia javaslatot fogadják el, az csak a francia elnök döntő szavazatával történhet meg, de ez azonban

nagyon valószínűtlennek látszik. Magyar vélemény a helyzetről.

Budapestről jelentik: Az illetékes politikai körökben számolnak azzal a lehetőséggel, hogy a jóvátételi bizottság keddi ülésén három szavazattal kettő ellen teszavazzák a magyar kormány kérését pártoló angol-olasz indítványt. Ez az eshetőség a magyar kiküldöttek missziójának kudarcait jelentené. A külföldi segítség célja az volna, hogy Magyarországnak megadják a gazdasági konszolidáció lehetőségét. Ezt a célt csak az angol-olasz javaslattal lehet elérni, mert Franciaország és a kis-entente javaslata — amely azt mondja, hogy állapítsák meg Magyarországot fizetőképességét — határozatlan időre elodázza a kérdést. Hiszen az ellenőrző bizottság már két esztendeje működik Magyarországon az ország fizetőképességének megállapítása végett és eltart még egy ideig, amíg tisztába jöhet az ország pénzügyi helyzetével. Kérdéssé válnék tehát, hogy Magyarország idejében kaphatja-e a szükséges kölcsönt s nagy kérdés az is, vajon kaphatók volnának-e rá külföldi pénzembekek, hogy olyan kölcsönbe írtassék pénzüket, amely legalább is részben nem építő munkára és Magyarország rekonstrukciójára, hanem jóvátételi fizetésekre fordítatnék. Nyilvánvaló, hogy a francia megoldási mód illuzóriussá tenné

a kölcsönrel az egész segítséget.

Mekkora kölcsönt akar felvenni Magyarország?

Budapestről jelentik: Kállay Tibor pénzügyminiszternek a jóvátételi bizottság előtt május 9-ikén elmondott exozéját most hozták teljes szövegében nyilvánosságra. Kállay szerint Magyarországnak mulhatatlanul sürgős szüksége van, mintegy negyven-ötvenmillió aranykoronát tevő rövidlejáratú kölcsönre, tekintve, hogy a Devizaközpontnál máris huszonötmillió aranykorona a kereskedők kielégítetlen igénye. A rövidlejáratú kölcsön a dolog természete csak arra szolgálhat,

hogy átsegítse az országot az akuti nehézségeken, a helyzet végleges orvoslása azonban csak hosszulejáratu és legalább 550-600 millió aranykoronát kitevő külföldi kölcsön után várható.

Beogradból jelentik: Párisból érkező jelentések szerint a magyar kormánynak nyújtandó külföldi kölcsönrel kapcsolatban a kisántánt elenjavaslatot nyújtott be a nagyhatalmakhoz, amelyben azt követelik, hogy a Magyarországnak nyújtandó kölcsön nagyrésztét jóvátételi fizetésekre használják fel. Az ellenjavaslat ügyében még nem történt döntés.

Junius elsején elhagyják állásaikat a tanárok

Május 21. napján valamennyi tanár beadja lemondását — A beogradi tanári konferencia határozata

Beogradból jelentik: Az egész ország középiskoláinak tanárai vasárnap tartották meg gyűlésüket, amelyre hivatalosan volt döntené abban a kérdésben, hogy a tanárok lemondjanak-e állásukról, avagy folytassák működésüket.

A gyűlés szónokai rámutattak arra, hogy a türethetetlen drágaság mellett a tanárok a mai javadalmazásukból nem tudnak megélni és nem marad részükre más hátra, mint otthagyni állásukat.

Ezután a beérkezett nyilatkozatok alapján megállapították, hogy 1010

tanár nyilatkozott a lemondás mellett, 167, a lemondás ellen és 85, fentartással a lemondás mellett.

Az 1010 tanár között, akik feltétel nélkül a lemondás mellett nyilatkoztak, 63 igazgató van.

Hosszabb vita után elhatározták, hogy május hó 21-én, az összes középiskolai tanárok beadják lemondásukat és junius 1-én lépnek ki a szolgálatból, miután erre a hónapra már felvették a fizetésüket.

Azok a tanárok, akik 30 évnél tovább szolgálnak, nyugdíjazásukat kérik.

Radicsék beogradi tárgyalásai kedvező eredménnyel végződtek

A kormány hajlandó teljesíteni a Radics-párt követeléseinek nagy részét — A kiküldöttek visszaérkeztek Zagrebba

Radics kiküldötteinek beogradi tárgyalásai vasárnap befejeződtek és az eddig kiszivárgott hírek szerint a legjobb eredménnyel jártak. Hivatalosan ugyan még nem nyilatkoznak a tárgyalások eredményéről, azonban beavatott politikai körökben már tudni vélik, hogy a kormány Radicsék kívánságait nagyrésztben hajlandó teljesíteni.

Vasárnap délelőtt minisztertanács volt, amelyen elsősorban a rokkant- és tisztviselőkérdésről tárgyaltak, majd szóba került Radics delegátusainak beogradi tárgyalása is és Pasic miniszterelnök, Jovanovics Ljuba és Vucelics miniszterek reiráltak a tárgyalások anyagáról.

A Pravda értesülése szerint Radicsék azt követelik, hogy Horvátországban és Szlavóniában a régi horvát törvények szerint folytassák a községi választásokat. További követelésük, hogy a kormány az alkotmány értelmében proklamálja a polgárok teljes egyenlőségét. Végül azt kívánja a Radics-párt, hogy a kormány ismerje el a Radics-párti képviselők mandátumait és úgy mint a többi képviselőknek, a Radics-párt képviselőinek is adják meg az ingyen vasuti jegyet.

Hogy a kormány ezekben a kérdésekben hogyan határozott, az még nem került nyilvánosságra, azonban

különösen a vasuti szabadjegyek kérdésével a demokrata sajtó élénken foglalkozik és a lapok azt írják, hogy a Radics-párti képviselők a szabadjegyeket már meg is kapták. Radics megbízottai ugyanis vasárnap már visszautaztak Zagrebba és nem váltottak vasuti jegyet és a hozzájuk kérdéseket intéző újságíróknak kijelentették, hogy arra már nincs szükség, mert ez az ügy rendezve van.

A tárgyalásokról vasárnap referáltak a királynak is. Nincsies külügyminiszter délelőtt jelent meg a királynál kihallgatáson és főleg külügyi kérdésekről tett jelentést, dr. Pelest, a parlament elnökét pedig délután fogadta kihallgatáson a király és meghallgatta jelentését a Radics-párti kiküldöttekkel folytatott tárgyalásokról, valamint a parlament kedden megtartandó ülésének előkészítéséről.

Zagrebi jelentés szerint a Radics-párt két kiküldötte vasárnap visszaérkezett Zagrebba és azonnal referált Radicsnak a beogradi tárgyalások eredményéről, ami után pártülést hívtak egybe és azon is referáltak a legújabb tárgyalásokról. Radics István újságírók előtt kijelentette, hogy nagyon meg van elégedve a tárgyalások eredményével.

Hétfőn este érkeznek a beogradi gyermekek Suboticára

A gyermeknap előkészítése befejezést nyert

A nagyarányú igérkező szuboticiai gyermeknap kedden és szerdán fog lezajlani és a nagyrészt szuboticiai tanítókból álló rendező bizottság már teljesen befejezte az előkészítő munkálatait. A Beogradból érkező ezerkétszáz gyermek elhelyezésére már minden intézkedés megtörtént és van olyan vendégszerető ház is Szuboticán, ahol három gyermek is fog elhelyezést találni.

Az ünnepek első éttappja ma este fog lejátszódni, amikor az ezerkétszáz gyermek megérkezik Beogradból. A gyermekek vonatával érkeznek Szuboticára a kultuszminiszterium kiküldöttjei is, valamint száznál is több beogradi tanító, ugyancsak a gyermekekkel jövő mintegy ötven szülő is. A beogradi vendégeket a pályaudvaron a városi hatóság képviselői, valamint a tanfelügyelőség vezetői és a tantestület tagjai fogadják és a katonazenével bevonuló gyermekeket azonnal szállásaikra kísérik.

Kedden a beogradi gyermekek a nagyobb szuboticiai ipari üzemeket tekintik meg és a közeli tanyákra tesznek kirándulásokat, míg szerdán lesz a nagy palicsi majális, amelyen hátezer gyermek fog résztvenni és amelyre a polgári iskolában levő gyülekezőhelyről az impozáns menet a város főbb utcáin fog felvonulni. Palicson a város vendégeli meg a beogradi gyermekeket.

Nemzetközi

folyamhajtási konferencia Párisban

A dunai hajózás kérdésének megoldása

Beogradból jelentik Május 18-ikán kezdik meg Párisban a nemzetközi folyamhajtási konferenciát, amelyen az SHS királyság is képviselteti magát. A konferencián foglalkozni fognak a Dunahajózás kérdésével is és előreláthatólag végleges döntést hoznak. A konferencián az SHS királyságot Vilsán, a Dunabizottság tagja és Mirkov folyamhajtási szakértő fogják képviselni, akik néhány nap múlva Párisba fognak utazni.

A külügyminisztériumban ebben a kérdésben már befejezték a tárgyalásokat és véglegesen megállapodtak Jugoszlávia követeléseire vonatkozólag. A tárgyalásokon szó volt a Vaskapu technikai igazgatásának kérdéséről is. A külügyminisztériumban folytatott tárgyalásokon résztvettek a belügy- és a tengerészeti minisztérium megbízottai is.

Kiépítik a villanyost a városligetig

Megnagyobbítják a szuboticiai villanygyárat

A szuboticiai villanyigazgatóság legújabb azzal a tervvel foglalkozik, hogy kiépíti a villamosvasutvonalat a városligetig. Ezt a tervet Subotica város már régóta meg akarja valósítani, mert a vasutvonal kiépítésével jövedelmezővé tudná tenni a most csaknem néptelen és elhanyagolt városligetet.

A villamosvasutigazgatóság még nem állapította meg az új utvonalat, de az eddigi tervek szerint a Rudics-kitérőnél ágazna el a vonal és a Frankopanska-utcán haladna végig a városligetig. A végleges tervek akkor fogják elkészíteni, ha a várossal megegyezik a társulat az új vonal kiépítésére. Ezek a tárgyalások rövidesen megkezdődnek és remélhető, hogy ősszel meg is kezdik az előmunkálatokat.

A mind sürűbbé váló villamosvasutközlekedés áramfogyasztása oly nagy, hogy a jelenlegi gépek, ha ki-

épül az új vonal és ha megvalósítják az utcai villamosvilágítást, nem képesek elegendő áramot szolgáltatni. Ez a körülmény arra indította a villanygyárat, hogy nagyobb gépeket állítson be az üzembe. *Bastelica* Jean igazgató új turbinák beszerzésére Bécsbe utazott és amint visszatér

Suboticára, megkezdik a várossal a részletes tárgyalásokat.

Az új vonal építési költségei több millió koronát tesznek ki és ezért ez a költséges vállalkozás csak úgy ízheti ki magát, ha a város is hozzájárul valamivel az építés költségeihez.

Bern, Róma és a Vatikán részvéte a lausannei merénylet áldozatainak

Lausanneból jelentik: *Stutz* követési tanácsos, a svájci szövetség-tanács politikai osztályának kiküldöttje szombaton délután Bernből Lausanneba érkezett. A követési tanácsos vasárnap délelőtt a Cecil-szállóban *Worowszky* orosz követ özvegyének és a merénylet másik két áldozatának, *Ahrens* orosz sajtófőnöknek és *Dibilkowszky* kereskedelmi szakértőnek a szövetség-tanács részvétét és sajnálkozását fogja kifejezni.

Tekintettel arra, hogy a svájci kommunista párt a *Worowszky* ellen elkövetett merényletet propaganda-

célokra használja ki, az államtanács Waadt-kantonban elrendelte a részleges ostromállapotot.

Moszkvai jelentés szerint azt beszélék, hogy a szovjetkormány *Worowszky* meggyilkolásának megtorlásaként megsemmisíteni készül az Oroszországban lévő svájci vállalatoknak adott nagyobb koncessziókat.

Egy római jelentés szerint az olasz kormány és a Vatikán hivatalosan részvétüket nyilvánították ki *Worowszky* római orosz követ meggyilkolása fölött.

Kraszin Londonba megy az angol-orosz konfliktus elsimitására

Asquith pártja és a munkáspárt az oroszok mellett

Londonból jelentik, hogy *Kraszin* a szovjet megbízásából repülőgépen Londonba utazik az angol-orosz bonyodalom elsimitására. Nemcsak a Fehér-tengeren való hajózás szabadságáról, hanem az angol kereskedelemnek Oroszországban való szabad mozgásáról is van szó. Kedden orosz vita lesz az alsóházban. A munkáspárt és Asquith pártja a kormány ellen fog szavazni.

A londoni diplomáciai körökben azt a körülményt, hogy *Kraszin* repülőgépen indult el Moszkvából Londonba, úgy tekintik, mint a mérsékelték felülkerekedését a moszkvai kormánykörökben. *Kraszin* ugyanis kedvelt egyéniség Londonban s köztudomású róla, hogy nagyon szeretné tető alá juttatni az angol-orosz kereskedelmi egyezményt.

Az angol kereskedelmiügyi miniszter egyébként egy beszédében az Oroszországhoz intézett angol jegyzékről kijelentette, hogy a kormányok más útja nem volt. Az

orosz kormány dolga eldönteni, vajon hajlandó-e az angol állampolgárokat olyan elbánásban részesíteni, amilyenben minden civilizált országban az idegen állampolgároknak részük van és hajlandó-e az angol érdekek és angol intézmények ellen irányuló intrikáktól és támadásoktól tartózkodni, amely intrikák és támadások teljesen összeférhetetlenek a barátságos viszony fentartásával. A kereskedelmet eddig kereskedelmi egyezmény nélkül is lehetett folytatni és ez a jövőben is lehetséges volna. Az angol kormánynak és angol nemzetnek azonban mindig az volt a kívánsága, hogy az orosz ipar és mezőgazdaság újjáteremtésénél együttműködjen az orosz néppel. Amíg az orosz kormány nem akarja megteremteni azokat a feltételeket, amelyek bizalmat keltenek, a hitelt biztosítják és a kereskedelem és forgalom rendes útjait lehetővé teszik, ez az együttműködés teljesen lehetetlen.

Rovottmultu sikkasztóból városi főjegyző

Miért szökött meg Becskerekéről Cselinkovics-Mrávics Nándor?

Cselinkovics-Mrávics Nándor, becskereki főjegyző, aki csak egy hónappal ezelőtt foglalta el állását és — mint a *Bácsmegyei Napló* néhány napja megírta — lemondott és a várost elhagyta. Már akkor rebesgették Becskereken, hogy a főjegyző lemondása és különös körülmények között bekövetkezett elutazása, — ami szökésnek is beillett nagyobb botránynyal áll kapcsolatban, de pozitívumot senki sem tudott. Csak az volt köztudomású, *Cselinkovics-Mrávics* Nándorról, hogy Magyarországba, Nagytétényből jött az SHS. királyságba és igen befolyásos pártfogói kieszaközölték számára azt, hogy a B. B. B. osztály kinevezte becskereki városi főjegyzővé, azon az alapon, hogy Nagy-Tétényben is mint községi jegyző működött.

Most aztán a Becskereken megjelenő „Narodni List” nagy feltűnést keltő cikkben leleplezi az eltávozott városi főjegyző múltját. A cikk szerint a főjegyzőt, aki Magyarországon *Czintos Nándor*

néven szerepelt tíz évvel ezelőtt, 1913-ban a pancsovai királyi törvénysszék 3343/1913. szám alatt csalásért és okirathamisításért két évi börtönrre ítélte. Ezt az ítéletet a temesvári ítélőtábla 307/5—1914. szám alatt helybenhagyta, majd a budapesti kir. Curia 3376/3—1915. szám alatt hagyta jóvá, amivel az ítélet jogerős lett.

Czintos Nándor, az ítélet jogerősre emelkedése után megszökött, úgy hogy az ügyészség kénytelen volt körözölevelet adni ellene. A letartóztatás elől úgy menekült meg, hogy különböző álnéveket használt. Egy ideig *Cselinkovics*, majd *Mrávics* néven szerepelt, azután a háborus fejtelenségben megfélekedtek róla, úgy hogy végkép megmenekült a büntetés kitöltése elől.

Amikor azt hitte, hogy a hatóságok megfeledkeztek róla, Becskerekre utazott, ahol valami uton módon sikerült kineveztetni magát városi főjegyzőnek *Gubics* Andrea volt városi főjegyző helyébe. Közigazgatási pályája azon-

ban nem tartott sokáig, mert ugylátszik megtudta, hogy múltját leleplezték és mielőtt valóban kiderült volna kiléte, lemondott állásáról és megszökött a várossal.

Cselinkovics Czintos kézrekerítésére a hatóságok még nem tettek semmi intézkedést, de valószínű, hogy körözölevelet adnak ki a rovottmultu sikkasztó ellen.

A nacionalisták

megverték

Novisadon egy zagrebi kereskedőt

Jevgyevity Dobroszlav horvát nacionalistának nézte

Novisadról jelentik, hogy ott vasárnap délután kínos affér játszódott le a Sloboda-kávéházban. A kávéház egyik asztalánál nyugodtan és mit sem sejtve ült *Kürschner Félix* zagrebi kereskedő, aki üzleti ügyben tartózkodik Novisadon.

Délután két órakor megjelent a kávéházban *Jevgyevics* Dobroszlav, az Or-Ju-Na vezére, aki a zagrebi kereskedőben az osijeki Hanaok egyik tagját, egy horvát nacionalistát vélt felismerni és ezért odament hozzá és igazolásra szólította fel. *Kürschner* azonban megtagadta az igazolást és olyan választ adott *Jevgyevics*nek, amit az politikailag sértőnek talált magára nézve és ezért a nála lévő botlalt kétszer fejbeütötte a zagrebi kereskedőt.

Kürschner Félix sérüléseit azonnal bekötötték és szállodai szobájába szállították, ahol most ápolás alatt áll. A zagrebi kereskedő a kávéházban élénk feltűnést keltő esetről azonnal jelentést tett a novisadi rendőrségen, amely jegyzőkönyvet vett fel az esetről.

Három helyen

felrobbantották

a francia közigazgatás alatt lévő német vasuti vonalakat

Essenből jelentik: Szombat éjjel a botropp-osternfeldi vasuti vonalon a rajna-hernei csatorna közelében nagyarányú robbanás történt. A robbanásnak akkora ereje volt, hogy a hatkilóméternyire levő Essen városában sok ablakot zuzott be. A robbanási hely a bréma-duitburgi fővonalon fekszik, amelyhez csatlakoznak a francia katonai igazgatás alatt álló szárnyvonalak. A pálya súlyos megrongálása következtében a legfontosabb ruhrvidéki pályaudvarral való összeköttetés megszakadt és a franciáknak most már csak egy közlekedési vonaluk lesz.

A nagyarányú robbanáson kívül két másik robbanásról is érkezett hír Essenbe, amelyek vasuti berendezést pusztítottak el. Az oberhausen-osternfeldi vonalon felrobbantottak egy a Rajna-Herne csatornán és az Emischer-folyón át vezető vasuti hidat és az osternfeld-hammi vasuti vonalon is levegőbe röptettek egy vasuti hidat.

ABácsmegyei Napló 128-ik számához

Aki június 30-ig ezeket a szelvényeket összegyűjti és beküldi, az 1/2 évi időtartamra baleset ellen

1000— dinár erejéig halál

2500— dinár erejéig rokkantság

esetére a

Rossija-Foncière

biztosító és viszontbiztosító társaságnál díjmentesen biztosítva lesz

Leégett a radnai kolostor

A radnai templom után a kolostort pusztította el a tűz

Megirtuk, hogy a radnai templom — mint Aradról jelentették — az elmúlt napokban kigyulladt és a tűz elhamvasztotta a régi katolikus templomot, amely a radnai szerzetesek kolostora mellett épült pár száz évvel ezelőtt. A lippai tűzoltóság két napon át oltotta a tüzet, amelyet végül is sikerült elfojtani. A kolostor épületében a tűz csak kisebb károkat okozott, pár gerenda gyulladt csak ki, amelyet a tűzoltók hamarosan eloltottak. Ugy látszik azonban, hogy a tűz lokalizálása nem volt minden tekintetben teljes, — mert, mint ujabb Aradról jelentik — a kolostor épülete a templom égése utáni harmadnap éjjel ismét kigyulladt és pár óra leforgása alatt a lángok teljesen elborították a régi épületet. A szerzetesek a tűzoltósággal karöltve reggelre ismét elfojtotta a tüzet, amely nagyobb károkat nem okozott.

A radnai kolostori rendfőnökség elhatározta, hogy a gyulékony, korhadt gerendákkal épített klastromot még ez év folyamán restauráltatja, nehogy újabb tűzveszedelemnek legyen kitéve az évszázados, Erdélyszerte ismert kolostor.

A suboticaí adótárgyalások

ma délután kezdődnek meg

Ismeretes, hogy az eredeti tervek szerint hétfőn reggel kellett volna az I. számú adókérvőbizottságnak, amely az I. és VIII. körű lakosok adókérvését tárgyalja, megkezdnie működését. Az adótárgyalások azonban hétfőn délelőtt még nem kezdődtek meg és munkatársunk azt az információt kapta, hogy a tárgyalásokat az országos vásárra való tekintettel délutánra halasztották.

Igy az első adókérvő bizottság a hétfőn beidézett felek adójának tárgyalását ma délután három órakor kezdi meg a városházán, míg keddtől kezdve már rendszeresen, délelőtt és délután folyni fognak az adótárgyalások. A másik három bizottság pedig pénteken délelőtt kezd meg működését.

Hétfőn délelőtt egyébként tovább folytatók a tárgyalások a kereskedők és iparosok adókulcsa ügyében, azonban ezek a tárgyalások az adókérvések megkezdéséig már aligha fognak megkezdésre vezetni.

A tiszamenti tanítók gyűlése

A staribecseji és zsabylai járás áll. tanítók május 12-én, szombaton, tartották meg tavaszi nagygyűlésüket Staribecsejen. A gyűlésen mintegy 200 tanító jelent meg, akik csakis szakkérdésekkel foglalkoztak. A gyűlést Hadnagyev Mita nyitotta meg. Gruity Zsárkó tanító az erkölcsös nevelésről, Kurjacski Milorád a tornatanításról, Radovity Vukszan a történelem tanításáról tartott előadást. Ez utóbbi tételnél hosszabb vita keletkezett; az előadó állításai csakis gyakorlati tanítás kapcsán lettek volna bebizonyíthatók, ezt pedig Radovity mellőzte. Mirkov Vladimir a Natasevics-féle tanítói könyvkereskedés pártolása érdekében szólalt fel. A gyűlés utolsó előadója Hadnagyev Mita tanfelügyelő volt, aki szépírási tanításáról értekezett. Hosszu éveken át összegyűjtött adatok alapján bizonyította, hogy a tanulók milyen módszer alkalmazása mellett érhetnek el leg-szebb eredményt. A jövő gyűlés helyéül a megjelölt Staribecseit jelelték ki. Gyűlés után a Központi szállodában társasbéd volt, amelyen több felköszöntő hangzott el.

Anglia új ajánlattételre hívja fel Németországot

Tartózkodó hangú az angol jegyzék

Londonból jelentik: A német javaslatokra adott angol választ ma küldték el Francinországha. Ez pusztán udvariasságból történt azzal a céllal, hogy Franciaország megismerje a brit álláspontot s nem azért, hogy alkalmat adjon bírálatra, vagy esetleges módosításra. Minthogy Franciaország függetlenül adott választ a németeknek, Nagybritannia is él ezzel a jogával. Mindazonáltal 24 órát vártak attól az időponttól számítva, amikor Franciaország megkapta a jegyzéket s Berlinbe csak azután továbbították. Ilyenformán a német kormány vasárnap este kapta meg a jegyzéket. Az eddigi terv szerint az angol kormány hétfőn hozza nyilvánosságra a szöveget.

A jegyzék rámutat, hogy a német ajánlat nem kielégítő s föl hívja a német kormányt, hogy a jövőtélék tekintetében tegyen kedvezőbb ajánlatot. Az angol kormány azt a tanácsot adja Németországnak, tegyen megelévedőbb álláspontot, ismerje el tényleg a Ruhr-vidék megszállását, cselekedjék ennek megfelelően és hagyja nyitva az ajtót a további tárgyalások számára. A Havas-

iroda megcáfolja azt a jelentést, mintha a válaszjegyzék kimondaná, hogy a Ruhr-vidék megszállása összeegyeztethető a versaillesi szerződéssel. A jegyzék azt a feltételes ígéretet sem tartalmazza, hogy Anglia sikra fog szállani oly konferenciára, amely a Ruhr-vidék ügyét tárgyalja. Egyesült Államok is részt vesznek. Ezt a két kérdést a londoni és a római kormány egyáltalán nem is érintette s arra célzást sem tett.

Londonba érkezett jelentések szerint egyébként Németország máris kedvezőbb ajánlaton dolgozik, amely megközelíti a Bonar Law januári tervében említett összeget. Franciaország ezt akkoriban minden vitatkozás nélkül tulságosan alacsonynak jelentette ki, mindazonáltal azt hiszik, hogy ha Németország közeledik a Bonar Law javaslatában említett összeghez, nemcsak Olaszországot, hanem Franciaországot is rá lehet bírni a helyzet új megvitatására.

Római jelentés szerint a szövetségesek adósságai ügyében adandó olasz válasz eltér az angol választól. A jegyzék szerint a Ruhr-kérdés és a jövőtétel kérdése nem kapcsolhatók össze.

HIREK

— Masaryk elnök felesége meghalt. Beogradból jelentik: Masaryk csehszlovák elnök felesége több heti betegség után szombaton éjjel meghalt. A beogradi udvar részvéttáviratot küldött Masaryknak, Nincics külügyminiszter pedig a csehszlovák követségen tett részvéttáviratát.

— Dr. Ribar budapesti nagykövet lesz. Beogradból jelentik: A márciusi választásokon mandátum nélkül maradt dr. Ribar volt házelnök személyével kapcsolatban különböző kombinációk vannak forgalomban. Egyes verziók szerint Ribart a kormány fontos diplomáciai megbízásokkal Oroszországha küldi, más verziók szerint pedig budapesti követté nevezik ki. Ebben az esetben Milojevics jelenlegi budapesti jugoszláv követ prágai követ lenne.

— Állami tisztviselők utazási kedvezménye. Becskerekéről jelentik: Az Országos Tisztviselő Szövetség becskerekeli helyi szervezetének igazgatója ülést tart, amelyen az állami tisztviselők utazási kedvezményének kérdésével foglalkoztak. A tisztviselők azt kívánják, hogy az eddigi háromszori utazásra jogosító utazási jegyek helyett, egész évre jogosító mérsékelt utazási jegyet kapjanak.

— Az angol királyi pár elutazása Rómából. Rómából jelentik, hogy az angol királyi pár szombaton a város és a Lőrnyék látnivalóit tekintette meg. A hazautazás napját hétfőre tűzték ki.

— A Dunabizottság Budapestre költözik. Prágából jelentik: Az utolsó időben újból sűrűn keringenek hírek, hogy a nemzetközi Dunabizottság nincs megelégedve székhelyével, Pozsonnyal s előkészületeket tesz a Budapestre való költözésre. A Tribuna most ismerteti a bizottság kifogásait, így a bizottság

tagjai és tisztviselői azon panaszkodnak, hogy mindenféle adókat és illetékeket vetnek ki rájuk, továbbá hogy a fizetések, valamint a hivatalos épületek és helyiségek használata körül nézeteltérések merültek fel köztük és a hatóságok között. A bizottságban főleg azt hangoztatják, hogy Magyarországon könnyítésekkel és kedvezésekkel látnak el őket.

— A német kormány tiltakozása a verdeni ítélet ellen. Beogradból jelentik: Dr. Scheller beogradi német ügyvivő a külügyminiszteriumban átnyújtotta a német kormánynak azt a körjegyzékét, amelyben a verdeni ítélet ellen tiltakozik.

— A suboticaí sakkör választmányi ülése. A suboticaí sakkör kedden délután hat órakor a Nemzeti Kávéházban levő hivatalos helyiségében választmányi ülést tart.

— Karinthy Frigyes irodalmi estéi Erdélyben. Nagyváradról jelentik: Karinthy Frigyes, a kiváló satirikus és Zsolt Béla, a fiatal költő elhatározták, hogy Erdélyben körutat tartanak s irodalmi estélyeket rendeznek. Körútjuk első állomása Kolozsvár lenne, majd Szatmáron és Nagyváradon rendeznek felolvasó estélyeket.

— Starakanizsán a nyugdíjasok a főkapitányt reaktiválni akarják. A radikális kormány a választások előtt nyugdíjazta a kanizsai polgármestert, főjegyzőt és főkapitányt. A főkapitány, Popovics Dusan a város szülőltje, nagy népszerűségnek örvend. A gazdakörben mozgalom indult meg, hogyha már elbocsájtották mint főkapitányt, nevezzenek a részére egy főkapitány-helyettesi állást.

— Nő a munkanélküliség Németországban. Berlinből jelentik: Németországban egyre növekedik a munkanélküliség. A legutóbbi hivatalos statisztikai adatok szerint a közgazdaságnak jóformán minden ágazatában csökkent a termelés, még pedig annyira, hogy ma már körülbelül minden tizenhetedik munkás munkanélküli és segélyezésre szorul.

— A temesvári Lloyd-bank ki-egyezzett hitelezőivel. A temesvári Lloyd-bank fizetésképtelenségében jelentős fordulat történt; a Lloyd-bank negyvenkét százalékban ki-egyezzett hitelezőivel. A kifizetendő összegért a Temesvár Bank és Kereskedelmi r. t. vállalt anyagi garanciát, amelynek fejében hét és kéttized százalékot kap a kiegyezési összegből. Így a hitelezők voltaképpen csak harmincnégy és nyolctized százalékát kapták meg követeléseiknek. Az egyezés következtében ugy a temesvári Lloyd-bank, mint annak aradi fiókja tovább folytatja működését.

— Polgármesterből — fordító és információs irodatulajdonos. Vrsaci lapokban olvassuk, hogy dr. Spáics Koszta Senta volt polgármestere, Vrsacon fordító és információs irodát nyitott s különösen közigazgatási és pénzügyi dolgokban akar segítségére lenni a közönségnek.

— Két millió rubel egy szovjet ujság. Moszkvából jelentik: Az általános ár-emelkedés tovább tart. Az „Izvestia“ és a „Pravda“ egy-egy példánya két millió rubelbe kerül.

— Adakozás. Özv. Halbrohr Adolfiné 2000 koronáért szindarabot vásárolt és ajándékozott a Műpartolók Körének.

— Korlátozzák a fényképészeti és fogászati cikkek behozatalát. Beogradból jelentik: A kereskedelmi szakértő-bizottság megállapította, hogy Magyarországból tulságos mennyiségben hoznak be színes krétát, fényképészeti cikkeket és fogászati kellékeket. Ennek ellensúlyozására elhatározta a bizottság, hogy a nevezett cikkek behozatali korlátozásokat léptet életbe.

— A nacionalisták nagygyűlése Zimonyban. Beogradi jelentés szerint a nacionalisták vasárnap nagygyűlést tartottak Zimonyban. A gyűlésen részt vett dr. Korolia Mirko szerb költő, a spliti nacionalista szervezet elnöke is.

— Öt óra munka Németországban és 20 perc Angliában. Egy angol lap, a Westminster Gazette kisebb cikkben azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy tud-e fizetni Németország? Fejtegetéseinek alapjául összehasonlítja, hogy mit tud vásárolni egy angol és egy német munkás a fizetéséből. A számításokat a január végi pénhelvétel alapján végezte el az angol lap. Egy font margarinért a német munkás öt órát dolgozik, az angol munkás husz percig; egy tojásért a német harminc, az angol tíz, egy font cukorért a német egy órát, az angol husz percet, egy font kenyérért a német egy óra husz percet, az angol tizenöt percet, egy font marhahúsért a német négy óra husz percet, az angol egy óra tizenöt percet, egy öltözet ruháért a német hét hetet, az angol egy hetet és öt napot, egy pár cipőért a német öt hetet, az angol két napot, egy darab szappanért a német negyvenöt percet, az angol tizenöt percet dolgozik. Ime az angol és a német munkás életnivója és ez minden frázisnál többet mond.

— Passzivitásba léptek Kolozsváron az egyetemi asszisztensek is Kolozsvárról jelentik: Az egyetemi hallgatók sztrájkmozgalma változatlanul tovább tart, sőt erősödött. Szombaton a sztrájkoló diákok mozgalma újabb fázishoz érkezett. Hatvan egyetemi asszisztens és preparátor elhatározta, hogy miután a klinikai előadásokat kizárólag zsidó diákok látogatják, nem hajlandók az előadások megtartásánál és előkészítésénél segédkezni. Az egyetemi asszisztensek kijelentették, hogy bár az előadásokon részt nem vesznek, a klinikákon a betegek ellátásáról továbbra is gondoskodni fognak.

— Bőr- és neimbetegnek Somborban rendelt dr. Koralek lakásán (Weidinger-palota I. emelet) délelőtt 8—10 és délután 2—4 között. Salvansan-oltások verbajosoknak.

A bánati szállodások, vendéglősök és kávéosk szövevényének zászlószentelése. Beeskerekről jelentik: A bánati szállodások, vendéglősök és kávéosk szövevénye május 17-én, csütörtökön tartja Beeskereken nagyszabású ünnepségek keretében zászlószentelési ünnepélyét. Az ünnepségek már 16-án, szerdán este kezdődnek, amikor a vidékről érkező vendégeket fogadják. Másnap, csütörtökön zenés felvonulás, ünnepi mise lesz és utána a piac téren történi a szegkek beverése a zászlórudba. Este bankett lesz.

Beogradban sem gyöngy az élet. Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy a Beogradban szolgáló magyar fiúknak, a nebaracki bakáknak, az ország más részében szolgáló katonákhoz viszonyítva milyen jó dolguk van. Most azt írják ezek a Beogradban szolgáló bécsiek, hogy az ő sorsuk se gyöngyélet, a katona Beogradban is csak katona, kicsi a lényeg, kevés a koszt. A beogradi bakák pünkösdi üdvözlötet küldenek az itthon lévőeknek. A beogradi kaszárnyákban szolgálnak többek között: Szoboszlai István Suboticáról, Sipos Antal Malihegyéről, Galambos Boldizsár és Szatmári Bálint Topoláról, Szabó István és Péter Petrovo-Seléről, Sipos Ignác Kishegyéről és Gáll István Srbobránról.

A becskerek városi villamosművek igazgatója perli a várost. Beeskerekről jelentik: Brasovan Brantislav, a becskerek városi villamosművek volt igazgatója három havi fizetéssel kilépett a vállalatból. A volt igazgató most újabb igényekkel lép fel és 50.000 dinár, vagyis egy egész évi fizetésének kiutalását kéri, végkielégítés címén. Miután a város ezt nem volt hajlandó teljesíteni, Brasovan beadványt intézett Beeskerek város elsőfoku iparhatóságához, amelyben kéri, hogy utasítsák a várost követelésének teljesítésére. A város érdekeltségi kifogást tett és az ügyet áttették a kikindai elsőfoku iparhatósághoz elbírálás végett. A kikindai iparhatóság úgy döntött, hogy Brasovánt keresetével a polgári bírósághoz utalja.

Lembergben merényletet terveztek Foch tábornagy ellen. Lembergől jelentik: A lemergi rendőrség egy ukrán kommunista ifjúsági szervezet összehívását fedezte fel. A szervezet merényletet tervezett Foch tábornagy ellen. Eddig harminc embert tartóztattak le, akiket rövid rendőrségi kihallgatás után átkísértek az ügyességre. Az ifjúsági szervezet a szovjetországi Szakordod nevű szervezet szolgálatában állt, amely nagy pénzbeli támogatásban is részesítette.

Zita exkirályné eladta a Borso d'Este kódexet. Rómából jelentik: Zita exkirályné eladta az olasz kormányknak a birtokában levő Borso d'Este kódexet. Az értékes mű, mely a Habsburg-család magánvagyonához tartozott, 1450-ből származik, két 770 oldalas foliókötetből áll és gyönyörű miniatűrökkel s a 15. század ruhaviseletéről gazdag adatokat foglal magában. Az eladást egy olasz nagyiparos közvetítette, aki a 4.550.000 lira vételárat is kifizette a volt királynénak.

Slachta Margit kilép a Szociális Misszió Társulathoz. Budapestről jelentik: Slachta Margit volt képviselő az elmúlt választások óta a közéleti szerepléstől visszavonult. Slachta Margit most több társával kiválik a Szociális Misszió Társulathoz — amely annakidején megtiltotta neki, hogy politikai szereplését folytassa — és egy hasonló szellemű szervezetben fog működni. Az új szervezetnek szürke formaruhája lesz és keresztényszociális irányt fog követni.

Választások a beogradi egyetemen. Beogradból jelentik: A beogradi egyetemen vasárnap folytak le a segélyegyesületi választások, amelyre az egyetemi ifjúság mindegyik politikai pártja erősen készülődött. A választásokat megelőzőleg gyűlést tartottak, amely viharos volt és verekedéssel végződött. A rend helyreállítása után megtartották a választásokat, amelyen a radikálisok 430, demokraták 428, kommunisták 392, köztársaságiak 198 és földművespártiak 50 szavazatot kaptak. A választások eredménye megfelelt a várakozásnak.

Lord Carnarvon — egy bécsi operett hőse. Bécsből jelentik: — Alig néhány hete, hogy eltemették lord Carnarvont, a tragikus körülmények között elhunyt egyiptológust és fölfedezőit, máris színpadra viszik A. N. Wilner és Willy Stärk ismert bécsi operettírók, akik „Agri” című operettjük hőseül Tutankhamen felfedezőjét választották. Az új operett zenéjét Ernst Stefan zeneszerző írta.

Villámcsapás az Eiffel-toronyba. Párisból jelentik, hogy az Eiffeltornyot villámcsapás érte, amely tetemes károkat okozott és a torony központi szikratávíróállomásáról továbbított hangversenyt felbeszakította.

Borotvált fej — az új nő divat. Hol teremhet másutt az ilyesmi, mint a furcsaságok hazájában: Amerikában. Az egyik amerikai magyar lapban olvassuk a következő hírt: Miss Pippa Pow, a híres mozsizínésznő új hajdivatot indított el hódító útjára. A Miss számára hátraférsüli a haját és a homloka felső részét, továbbá a homlokának a halánték fölött levő részét simára leborotváltatja.

Katonalevelek. Karlovaőről katonalevelet kaptunk melyen a következők küldik haza üdvözlötüket: Burányi István, Fekete Sándor, Bana István Ada, Körösi István Senta, Földi Ferenc Csantavér, Spitzer Ferenc, Varga Lajos, Jandek Ferenc, Berényi Józsa, Rövid Sándor, Nagybarna László Subotica, Braun József, Mucsi István, Fehér Opletán Vince, Vastag Máté Senta. Az albániai hegyek közül a Junikon állomásozó 24. gy. ezred magyarnyelvű bakái küldik üdvözlötüket hozzátartozóiknak. A levelet a következő marionosi és csantavéri magyar fiúk írták alá: Baráti Mihály, Bus Menyhért, Szabó Menyhért, Nedela Mihály, Firicz Dezső, Pintér Bonoventura, Romoda-Fabiján Dezső, Vituska Vince, Horváth Antal, Fodor Antal, Seregény István, Szokola Kálmán, Barzsi Ferenc, Varácskó János, Oszvár Ferenc, Kabaji Kálmán, Kiscepregi Sándor, Bus János, Lakatos Géza

Tüntetések a Hohenzollernek mellett. Berlinből jelentik: A feldelaktanyában megjelent Hindenburg és Eitel Frigyes herceg. Mindketten a régi hadsereg díszruháját viselték. Mikor autójukból kiszállottak, élénk tüntetéssel, „Hoch a Hohenzollernek, Hoch a porosz szeliem!” kiáltással fogadták őket. Este a tüntetések nagyobb méretben megismétlődtek.

Hangverseny Kanizsán. Megírtuk már, hogy a Kanizsai Zeneegylet újra alakult Werner Miklós lelkes karnagy-sága és Milkó József elnöksége mellett. A Zeneegylet pünkösdkor a város-háza nagytermében hangversenyt tart a következő műsorral: Auber: A porticiónéma, nyitány. Nevin: Bölcsődal. Haydn: a) Andante, b) Menuetto, a londoni symphoniából. Grieg: Solveig dala. Sullivan: Egyveleg a Mikado operettből. Lindsay: Aisha, indián intermezzo.

Prima gépszíjakat gyárt Melkus Károly Novsád, a selyemgyárnál.

Rablóhadjárat Dalmáciában. Splitből jelentik: Dalmáciában különösen Mucs környékén, katonaszökevényekből alakult zöldségkereskedő banda sorban fosztogatja a falvakat. A hatóságok a banda kézrekerítésére minden előkészületet megtettek.

Nagy szárazság Délserbiában. Skopljéból jelentik: Délserbiában a több hét óta tartó szárazság következtében az állattenyésztés válságba jutott. A gazdák, takarmányhiány miatt, olesó áron adják el állataikat. Valamennyi templomban könyörgést tartottak esőért és a városok utcáin processziók vonulnak fel.

Lepedat és Jovanovic suboticiai főeljárásitoknál vásárolt sorsjegyekből május 11-én a következő sorsjegyek soroltattak ki:

4000 dinárt nyert: 35655.
1000 dinárt nyert: 9179 46676.
500 dinárt nyert: 1647 6317 8451 19132
22967 36361 56148 65217 61 81 77391 94136.

240 dinárt nyert: 4507 26 45 6339 29
7904 50 69 8174 90 456 61 71 9116 22 47
92 10428 12539 91 13387 825 15 35 64
69 71 79 85 98 17608 42 47 48662 83
19107 21 70 19408 22241 43 77 80 23812
43 70 72 96 25234 517 33 63 25807 34 44
28702 42 29407 26 29 64 31210 34100
35641 36001 28 52 36310 63 38151 40637
40 43872 46629 54 47762 88 48901 49387
51062 58 53201 87 97 56101 5 93 57448
49 59187 60804 30 62228 46 65289 66220
73 88 95 67736 41 59 70 82 72050 65 99
77306 24 44 52 92 78431 54 87 95 78687
79921 41 80834 83229 520 73 85823 42
79 88403 5 42 43 46 89343 65 89636 96268
742 97050 88 889 99526.

Magyar ember táncokordója Amerikában. Az amerikai táncőrület, mely a kontinensen is kezd átszarmazni, a hatóságok szigorú intézkedéseinek ellenére sem szűnik. Mindig akad egy-egy újabb táncos, aki le akarja verni az eddigi táncokordókat. Most egy youngstowni magyar ember dicsekedhetik azal, hogy kivívta az ugynevezett „hosszútávú táncverseny” világrekordját. Kiss Albert a neve ennek a magyaroknak, aki magyar virtusból százharminckét óráig táncolt egyhuzamban. Még tovább is táncolt volna, ha időközben a városi tanács szigorú rendelkezésben el nem tiltja a táncversenyeket. Ejjékor lépett hatályba a rendelet s Kiss Albert pont éjfélig táncolt. Mint azután mondta, éppen a legjobb kedvében volt, amikor abba kellett hagynia a táncot s akár még délig is járta volna. Így is rekordot teremtett.

I. M. Ovidia beogradi ügyvéd, telefon 1548. Interveniál minden ügyben a hatóságoknál. Levelez: szerbül, magyarul és németül.

Dr. Andrejevics Andra fogászati specialista fogorvosi és technikai műtermét egyévi berlini és bécsi tanulmány után megnyitotta és minden fogászati munkát a legmodernebb kivitelben teljesít. Fogászati laboratóriumában a technikai munkákat fogorvosok részére is Alesch ur, a bécsi fogászati egyetemi klinika volt főnöke végzi. Rendel. d. e. 9—12 és d. u. 2—5-ig Kralja Petra Park 7. számú házban az emeleten (volt Reichl-palota). Telefon 4—52.

Dr. Vecsei Jenő orvosi rendelője nem betegek részére rendel. délelőtt 7—9. ig. délután 2-től fél 4-ig és 5—7-ig. Lakás: Cyrill-metoda-tér 5. I. emelet. Vojnich Piroška féle ház.

SPORT

Sloga—ZsAK 3:3 (1:2). Barátságos. Bíró: Balázs. A két csapat küzdélme az esőzéstől felázott pályán meglehetősen alacsony nívón mozdult. A Sloga, mely az utóbbi időben szemmeláthatólag veszített formájából, kapkodó, rendszertelen játékával egy pillanatig sem tudott a vasutas csapat fölé kerekedni, amely pedig szintén nem volt minden tekintetben fitt kondícióban. A játékok, amelyből egyformán vette ki részét mindkét csapat, csak a második félidőben volt néha élénk és élvezetes. A Slogában csak a csatársor balszárnya játszott szépen, amely időnkint lendületes támadásokat vezetett. A vasutasoknál a halvesor munkája érdemel dicséretet. A Sloga mindhárom gólját Horváth lötte, a vasutasokét Borivoj és Nossán.

St.-Kanizsa—SzMTC 1:0 (1:0). Bajnoki. Bíró: Mázics. A győztes

csapat az első félidő 4-ik percében egy kornerből érte el egyetlen gólját. A második félidőben az SzMTC volt a többet támadó fél, de csatárai az erőlen és rosszul megírtott támadásokat nem tudták értékesíteni. A Starakanizsa SC-ban a csatársor, különösen a balszélső volt jó, míg az SzMTC-ben a védelem végzett derekas munkát. Mázis bíró jól bíraskodott.

Osijek.

Slavia—Sand 2:1. Barátságos. Sand több tartalékkal szerepelt.

Novisad.

NAK—OSKV 3:0 (1:0). Bajnoki. Bíró: Vékes. A mérkőzés, amelyre a NAK komplett csapatával, az OSKV viszont Kucskov nélkül állt ki, kezdetben egyenlő erő küzdélmet mutatott. A félidő közepén azonban fölénybe került a NAK és a 42-ik percben Echet révén gólt ért el. A második félidőben az OSKV teljesen le-szorult, a NAK csatársora állandóan az ellenfél térfelén mozdult. Az 5-ik percben Echet lövése ismét a hálóba jutott, majd a 24-ik percben Roics szabadrugása is utat talált a kapuba, amelyet az OSKV kapusa meglehetősen indiszponáltan védett.

Juda Makkabi—NTK 1:0 (0:0). Bajnoki. Bíró: Zsivánovics. Az első félidőben mindkét csapat több gólhelyzetet teremtett, amelyet a csatárok nem tudtak kihasználni. A második félidőben a Juda Makkabi volt inkább frontban és Weisz lövésevel megszerezte a győztes gólt, amelyet a mérkőzés utolsó percében Breznik már-már kiegyenlített, de Hajós kapus bravurosan fogta a nagy erővel lött labdát. A Juda Makkabiban a közvetlen védelem és Hajós kapus játszottak jól, az NTK-ban pedig Breznik, Nemes és Miskolczy.

Sombor.

Subotici Concórdia—Sombori Sp. 3:2. Bajnoki. A nap meglepetése.

Becskekerek.

Jüdische—Földművesek 2:1. A mérkőzésen a földműves csapat sokkal többet produkált, de a csatársora a gólhelyzetek alkalmával tul-sokat kombinált és ezért nem tudta a győzelmet megszerezni.

Becskekerek válogatott Subotican. Beeskereken vasárnap válogatták össze a Subotican szereplő csapatot, amely a subotici válogatottak ellen fog mérkőzni. A vasárnapi válogató-tréningen az A és B csapat játszott egymás ellen és a mérkőzésen az A csapat került ki győztesként. Az eredmény 5:1 (4:1). A becskerek válogatott június 7-ikén fog Subotican játszani. Évek óta ez az első eset, hogy becskerek csapat Subotican szerepel.

Beograd.

Jugoszlávia—BSK 2:1. Bajnoki. mérkőzés. Mindkét csapat szép önfeláldozó játékokat mutatott. A Jugoszlávia csatársora azonban jobban kitudta használni a goallhelyzeteket és így a győzelemmel biztosította magának a bajnokságot is.

Atlétikai verseny Budapestén. A B. B. T. E. országos atlétikai versenyét vasárnap rendezte meg Budapestén. A verseny eredményei: II. oszt. magasugrás, 1. Vidotav MAC 173; 2. Püspöky MAC 173. Távolyugrás (junior) 1. Farkas (B.B.T.E.) 621 cm; 2. Timár 620. 100 m. gátfutás előverseny: 1. Püspöky Tibor M.A.C. előny nélkül 16.8 mp.; 2. Hényi M.T.K. 11 m. előny 18.2 mp. Lomfay a versenyt gátfutás miatt feladta. 5000 m. síkfutás előnyverseny: 1. Kultsár B.E.A.C. előny nélkül 15 p. 40.8 mp.; 2. Csitvay M.T.K. 50 m. előny 16 mp. Kultsár ideje csak nyolctized másodperccel rosszabb a magyar rekordnál.